

百年风华 党建引领

庆祝中国共产党成立100周年特刊



近日,中牟县广惠街街道办事处开展“亮赛比、创五星”月讲堂暨红色精神周周讲活动。街道4个行政村党支部书记结合街道5月份绩效考核成绩,分别汇报了各项工作取得成绩和存在的不足,表示将对标先进、查找不足、弥补差距,争取发挥优势、提升短板,力争取得更好成绩。街道党工委书记袁瑞霞表示,党史学习教育开展以来,广惠街街道办事处按照县委、县政府有关要求,积极落实各项工作部署,始终把学党史与悟思想融会贯通,将办实事与开新局同向发力,精心构建“1248”工作体系,扎实推进党史学习教育走深走实。 郑报全媒体记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 通讯员 李明 文/图

# 党建引领发展 推动乡村振兴

## 广惠街街道“1248”工作体系力推党史学习教育走深走实



### 一张蓝图绘到底 突出顶层设计

广惠街街道办事处将党史学习教育作为贯穿全年的一项重大政治任务、中心工作来抓,牢牢把握“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标要求,坚持从一开始就突出顶层设计。

3月12日,召开街道党史学习教育动员大会,迅速传达省、市、县党史学习教育会议精神,各村(社区)按照街道安排部署相继召开动员部署会议,形成以上率下、示范带动的工作格局,推动学习教育高标准开展。办事处成立了以党工委书记为组长、办事处主任为常务副组长,其他班子成员为副组长,各站所负责人,各村(社区)支部书记为成员的工作领导小组。结合街道实际,办事处先后召开党史学习教育专题会议5次,扎实推进党史学习教育有力有效落实。

### 两手抓两手都硬 学教有机结合

办事处坚持“请进来”和“走出去”两条路相结合,学教结合,多渠道掀起党史学习教育热潮,努力把“规定动作”做到位,把“自选动作”做出彩。

利用辖区现有资源和“请进来”的优秀师资相结合组建“广惠大学堂”,采取街道党工委统一组织,围绕“四史”每月进行一次主题宣讲,促进党史进机关、进学校、进社区、进企业,吸纳讲师17名,开展宣讲活动3次。

充分发挥红色资源引领作用,组织党员干部120余人先后到登封任长霞事迹陈列馆、二七纪念馆等红色教育基地参观学习,组织集中观看《悬崖之上》红色主题电影,引导党员干部传承红色基因、牢记初心使命。

### 四部史书引方向 检验学习成果

办事处围绕学好四部史、四本书,充分利用中心组理论学习、“三会一课”“主题党日”“学习强国”等载体,按月作计划、按周排活动、按日抓实施,全面开展党史知识学习。

办事处制定了党工委中心组

理论学习安排表,围绕《中国共产党简史》等开展中心组集中学习4次,集中研讨交流4次,全体党员干部集中学习2次。

征订了必读书目800本,覆盖党员86%,制定学习计划,不定期对党员干部学习笔记进行晾晒、

评比,促进常态化学习。利用学习强国APP,党员干部坚持常态化学习,并对学习积分进行日通报、周排名。

组织集中开展党史知识测试两次,持续检验党史学习成果。

### 8项行动惠民生 解决实际问题

为有效解决群众在信访过程中重复访、多头访、走弯路等问题,真正发挥信访代办“替民跑、解民愁、赢民心”作用,广惠街街道积极推广信访代办制度,通过在街道、村(社区)两级建立信访代办点,对初信初访件进行信访代办。村里能解决的问题在村里解决,解决不了的由村级代办员提交至街道信访代办点由街道处理;需街道各部门配合的,则由街道信访代办员上报。群众向信访代办员反映的问题,信访代办员做到全程跟踪、及时反馈,确保诉求有人代跑、有人代办。通过信访代办,群众有了家门口的“排忧解难站”,实现群众不出村就能反映诉求,打通了信访便民服务“最后一公里”。把“我为群众办实事”作为街道各项工作的有力抓手,深入开展“八项行动”,切实将党史学习教育成果转化为办实事、开新局的强大力量,用为民办实事解难题检验党史学习教育成效。

紧紧围绕人民群众切身利益问题制订《广惠街街道“我为群众办实事”实践活动工作方案》,明确工作责任与工作任务。通过民意调查、征求意见等方式,紧盯群

众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题、亟待解决的痛点难点问题以及长期未能解决的民生历史遗留问题,结合市、县台账及街道各项重点工作,按照服务活动、问题解决、中心工作、重点项目、疫苗接种5个模块,每个模块建立线上线下明细台账,对内督促提醒、对外公示宣传,共梳理出“我为群众办实事”项目143项,明确责任人及阶段目标、完成时限,推进情况实行周报送、周总结,逐一销号办理,倒逼为民办实事落地落细。

街道办以党建为引领,充分发挥党员干部先锋模范作用,围绕群众身边“急难愁盼”问题扎实开展一系列为民办实事活动。助力乡村振兴行动,岗头桥村新建的村内垃圾中转点,改善村庄环境。刘申庄村建设便民农贸市集,方便群众生活。二十里铺村修建一处游园,对村内道路进行硬化铺设,方便群众出行游乐;志愿服务行动,组织党员开展“十年遇见百年”志愿服务高考活动,开展“四清两美”志愿服务36次;助力疫苗接种行动,党员干部通过上门发放告知书、组

建“唠嗑儿圈”等方式积极宣传疫苗接种政策,接种现场为群众搭建遮阳棚、帮助群众预约申请等“暖心”举措助力疫苗接种工作,完成第一剂剂接种4.6万人,第二剂剂接种3万人;政策惠民行动,为低保户发放低保资金12万元、农村特困人员供养资金5.45万元,为辖区残疾人申请申报发放各类补贴累计83.5万元,发放各种辅助器具18个;安全生产排查整治行动,开展专项执法检查13次,联合执法检查2次,排查整改各类隐患97处;矛盾化解行动,充分发挥民调员、信访代办员作用,及时回应群众诉求,化解矛盾纠纷16起;开展“唱支歌儿给党听”等文体活动,丰富群众文化生活。

广惠街街道党工委书记袁瑞霞表示,下一步,广惠街街道将进一步强化责任落实,拧紧链条,推动学习教育持续高质量开展,不断巩固学习成果。将“党史学习教育”“我为群众办实事”“庆祝建党100周年”主题活动结合起来,推动党史学习往深里走、往实里行,持续提升群众获得感、幸福感和安全感。